
5º INFORME DE LuCE

Impacto psicológico y social en cuidadores/as de pacientes con cáncer de pulmón

PRINCIPALES DIFICULTADES PERCIBIDAS 
EN MIEMBROS DE LA FAMILIA 73% MANIFESTÓ 

CAMBIOS EN LAS 
RUTINAS Y DINÁMICAS 
FAMILIARES

37% MANIFESTÓ UN 
IMPACTO NEGATIVO EN LA 
SITUACIÓN FINANCIERA 
DEL HOGAR

38% MANIFESTÓ UN 
IMPACTO NEGATIVO EN LA 
SITUACIÓN LABORAL DE 
UNA PERSONA DEL HOGAR

54,1% - Alto impacto emocional 

48,9% - Cansancio físico

47,4% - Cambios en el comportamiento

42,9% - Actitudes de sobreprotección

39,1% - Sobrecarga de responsabilidades

37,6% - Distanciamiento en las relaciones sociales

34,6% - Falta de concentración 

PRINCIPALES PREOCUPACIONES 
EXPERIMENTADAS POR LAS 

PERSONAS CUIDADORAS

EMOCIONES DE MAYOR IMPACTO 
EN SU CALIDAD DE VIDA

|  EMOCIONES |  DEPRESIÓN |  PREOCUPACIONES

Cuidadores/as 
manifiestan un 

impacto muy 
negativo en:

Su bienestar 
emocional
(77%)

Sus expectativas 
de futuro
(59%)

Su
autonomía
(49%)

Su familia
(71%)

IMPACTO PSICOLÓGICO

se sintió culpable con 
frecuencia por el cáncer de 
pulmón de su ser querido.

11%
afirmaron que las personas, al conocer 

el diagnostico, preguntaban con 
frecuencia al paciente si había fumado.

57%
afirmó que el/la paciente era con 
frecuencia cuidadoso/a sobre con 
quien hablaba de su enfermedad. 

26%

IMPACTO EN LA FAMILIA

Ansiedad 68,0%

Tristeza 80,4%

Miedo 68,0%

Incertidumbre 62,4%

Ira 43,3%

Desesperación 42,8%

Frustración 41,8%

fue diagnosticado de 
depresión

se sentía deprimido/a, pero 
no fue diagnosticado/a de 
depresión

estuvo preocupado/a 
con frecuencia

se sintió con frecuencia 
como ralentizado/a

8%

20%

Sentimientos durante la semana anterior

54%

33%

91,6% - PROGRESIÓN DE LA ENFERMEDAD

88,9% - FALLECIMIENTO DEL PACIENTE

86,0% - DOLOR Y SUFRIMIENTO

80,5% - CÓMO OFRECER EL MEJOR CUIDADO

75,8% - CÓMO OFRECER EL MEJOR APOYO EMOCIONAL

74,7% - IMPACTO EN SERES QUERIDOS

73,4% - IMPACTO DEL TRATAMIENTO

37,9% - FINANZAS / TRABAJO

LLAMADA A LA ACCIÓN

Proporcionar servicios 
psicosociales dentro de 
la atención 
sociosanitaria a las 
personas afectadas por 
un cáncer de pulmón.

Aumentar la 
concienciación sobre las
organizaciones de 
pacientes y las ONG.

Contacta:

Many faces, One voice 
www.lungcancereurope.eu

luce@etop-eu.org

@LungCancerEu

@LungCancerEurope

Metodología
Encuesta online con 40 preguntas abiertas y cerradas, completada desde el 20 de mayo de 2020 al 25 
de junio de 2020 (n=559, 34,7% cuidadores/as). 10 entrevistas cualitativas con personas implicadas en 
el ámbito del cáncer de pulmón. El informe completo está disponible aquí:  www.lungcancereurope.eu


